
Our Demographics

1.	What is your age?

211 responses
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Under 18
18-29
30-39
40-49
50-59
60-69
70-79
80 years or older16.6%

9%

27%

24.2%

16.6%



2.	What ethnic and/or racial background(s) do you identify with? (Check all
that apply)

213 responses
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Asian

Black

Caucasian/White

LatinX

Multiracial

Native American/Alaskan…

Pacific Islander

Scottish

B

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

3 (1.4%)3 (1.4%)3 (1.4%)

205 (96.2%)205 (96.2%)205 (96.2%)

3 (1.4%)3 (1.4%)3 (1.4%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)



3.	What gender(s) do you identify with? (Check all that apply)

211 responses

4.	What is your sexual orientation? (Check all that apply)

207 responses

0 50 100 150

Female

Male

Transgender

Gender Queer/Gender Fl…

Agender/Gender Androg…

Two-Spirit

Man ("Male" is a sex, not…

148 (70.1%148 (70.1%148 (70.1%

60 (28.4%)60 (28.4%)60 (28.4%)

3 (1.4%)3 (1.4%)3 (1.4%)

3 (1.4%)3 (1.4%)3 (1.4%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
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Asexual

Bisexual

Gay

Heterosexual

Lesbian

Pansexual

5 (2.4%)5 (2.4%)5 (2.4%)

5 (2.4%)5 (2.4%)5 (2.4%)

3 (1.4%)3 (1.4%)3 (1.4%)

185 (89.4%)185 (89.4%)185 (89.4%)

9 (4.3%)9 (4.3%)9 (4.3%)

4 (1.9%)4 (1.9%)4 (1.9%)



5.	How many people in your household live with one or more disabilities? If
multiple adult family members in the same household are completing this
survey, please choose one family member to response to this question

210 responses

6.	What is the highest level of formal education that you have completed?

210 responses

None
1
2
3
4
5 or more
Another family member is
responding to this question.

24.3%

68.6%

Some High School
High School/GED
Some College
2-year College (Associates
Degree, e.g. AA, AS, etc.)
4-year Degree (BA, BS, etc.)
Trade school or Apprenticeship
Master's Degree
Doctoral Degree
Professional Degree (MD, DD…

13.3%38.6%

32.4%



7.	What is your Relationship Status?

212 responses

8.	How many children under the age of 18 are there in your family? If
multiple adult family members in the same household are completing this
survey, please choose one family member to respond to this question.

210 responses

Single
In a Committed Relationship
Married
Separated or Divorced
Widowed

11.8%

9.4%

12.7%

60.4%

None
1
2
3
4
5 or more
Another family member is
responding to this question.

9.5%

77.1%



9.	What is your current employment status? Check all that apply.

213 responses

0 50 100 150

Employed full time
Employed part time

Retired
Self-employed/freelance

Student
Unemployed

Business owner
stay-at-home parent

Yes, all 3
Mom and Homeschool T…

62 (29.1%)62 (29.1%)62 (29.1%)

15 (7%)15 (7%)15 (7%)
106 (49.8%)106 (49.8%)106 (49.8%)

26 (12.2%)26 (12.2%)26 (12.2%)

5 (2.3%)5 (2.3%)5 (2.3%)
9 (4.2%)9 (4.2%)9 (4.2%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)



10.	Which of the following income categories best describes your total
annual household income? If multiple adult family members in the same
household are completing this survey, please choose one family member
to respond to this question

204 responses

11.	How long have you attended VUU?

214 responses

Less than $15,000
$15,000 to $34,999
$35,000 to $49,999
$50,000 to $74,999
$75,000 to $99,999
$100,000 to $149,999
$150,000 to $199,999
$200,000 to $249,999

1/2

11.3%

9.8%

10.8%
19.6%

17.6%

18.6%

Less than 1 year
1-2 years
3-5 years
6-10 years
11-20 years
More than 20 years

7.9%

22.4%
26.2%

21%

20.6%



12.	When in-person congregational services resume, do you plan on
continuing to attend VUU virtually at least some of the time?

213 responses

Our Ministry

Yes
No

32.9%

67.1%



13.	A UU minister has many responsibilities and must also balance them
with a personal life. Please rank from 1 to 5, in your opinion, which of these
components of a minister’s work is most vital to our congregation. A rank
of 1 means that this role is most important; while a rank 5 of means that
this role is least important.

Community Leader Intellectual and
Educational Leader

Organizational Leader Pastoral L
0

50

100

111 222 333 444 555



14.	Which of the following personal qualities do you think are very
important for the search committee to consider when screening
ministerial candidates? Please mark no more than three.

215 responses

0 50 100 150

Strong Moral Character
Humility

Creativity
Intellectual Depth and Ri…

Passionate
Sense of Humor

Energetic
Spiritual Depth

Empathetic
Friendly

74 (34.4%)74 (34.4%)74 (34.4%)

40 (18.6%)40 (18.6%)40 (18.6%)
42 (19.5%)42 (19.5%)42 (19.5%)

114 (53%)114 (53%)114 (53%)

47 (21.9%)47 (21.9%)47 (21.9%)
80 (37.2%)80 (37.2%)80 (37.2%)

43 (20%)43 (20%)43 (20%)
78 (36.3%)78 (36.3%)78 (36.3%)

84 (39.1%)84 (39.1%)84 (39.1%)
42 (19.5%)42 (19.5%)42 (19.5%)



15.	Which of the personal qualities listed in Question 14 do you believe is
the MOST IMPORTANT in choosing a new minister?

215 responses

16.	Which of the personal qualities listed in Question 14 do you believe is
the LEAST IMPORTANT in choosing a new minister?

215 responses

Strong Moral Character
Humility
Creativity
Intellectual Depth and Rigor
Passionate
Sense of Humor
Energetic
Spiritual Depth

1/2

14%

15.8%

20.5%

7%

8.8%

16.3%

Strong Moral Character
Humility
Creativity
Intellectual Depth and Rigor
Passionate
Sense of Humor
Energetic
Spiritual Depth

1/2

9.3%

14.4%

10.7%

22.3% 20.5%



17.	Which of the following professional skills and qualifications do you think
are very important for the search committee to consider when screening
ministerial candidates? Please mark no more than three.

215 responses

0 50 100 150 200

Significant Experience in…

Significant Experience in…

Financial Acumen; Fundr…

Technological and Social…

Sermon Writing and Publ…

Interpersonal and Comm…

Cultivating Community P…

Integrating Music and W…

Sensitive Pastoral Care

63 (29.3%)63 (29.3%)63 (29.3%)

45 (20.9%)45 (20.9%)45 (20.9%)

26 (12.1%)26 (12.1%)26 (12.1%)

15 (7%)15 (7%)15 (7%)

167 (77.7%)167 (77.7%)167 (77.7%)

167 (77.7%)167 (77.7%)167 (77.7%)

78 (36.3%)78 (36.3%)78 (36.3%)

32 (14.9%)32 (14.9%)32 (14.9%)

47 (21.9%)47 (21.9%)47 (21.9%)



18.	Which of the professional skills and qualifications listed in Question 17
do you believe is the MOST IMPORTANT in choosing a new minister?

215 responses

19.	Which of the professional skills and qualifications listed in Question 17
do you believe is the LEAST IMPORTANT in choosing a new minister?

215 responses

Significant Experience in
Unitarian Universalist Ministry
Significant Experience in a Mi…
Financial Acumen; Fundraisin…
Technological and Social Med…
Sermon Writing and Public S…
Interpersonal and Communic…
Cultivating Community Partne…
Integrating Music and Worship
Sensitive Pastoral Care

8.4%

35.8%

38.1%

Significant Experience in
Unitarian Universalist Ministry
Significant Experience in a Mi…
Financial Acumen; Fundraisin…
Technological and Social Med…
Sermon Writing and Public S…
Interpersonal and Communic…
Cultivating Community Partne…
Integrating Music and Worship
Sensitive Pastoral Care

13.5%

13.5%
28.8%

16.3%

19.5%



20.	As a congregation, VUU has made a strong commitment to social
justice causes and inclusivity. However, our settled ministers have
historically come from a comparatively narrow range of backgrounds.
Please let us know if you would be COMFORTABLE or UNCOMFORTABLE
with a settled minister that is …

Female
Male

Black, In
di…

Lesbian/G…

Transgender

Physically…

Younger t…
0

100

200
ComfortableComfortableComfortable UncomfortableUncomfortableUncomfortable



21.	VUU has historically observed freedom of the pulpit, allowing a minister
to express their views free from censorship. Are you comfortable or
uncomfortable with our new settled minister commenting on social or
political issues from the pulpit that you personally disagree with?

215 responses

Comfortable
Uncomfortable

10.7%

89.3%



22. In addition to Unitarian Universalism, what other faith traditions
currently influence your spirituality? Check all that apply.

215 responses

0 50 100 150

Buddhism
Hinduism

Islam
Judaism

Earth Centered Spiritu…
Atheism

Agnosticism
Deism

Christianity
Humanism

Taoism
Paganism

Transcendentalism
None of these

Wicca
Edgar Cayce readings…

Pantheism
I am a lifelong UU from…
Tried to check Buddhis…

A Course In Miracles
Also all of these may, b…
Yogic teachings and ph…
Would prefer someone…

Universalism
sufism

Science

99 (46%)99 (46%)99 (46%)
17 (7.9%)17 (7.9%)17 (7.9%)

10 (4.7%)10 (4.7%)10 (4.7%)
35 (16.3%)35 (16.3%)35 (16.3%)

77 (35.8%)77 (35.8%)77 (35.8%)
76 (35.3%)76 (35.3%)76 (35.3%)

71 (33%)71 (33%)71 (33%)
16 (7.4%)16 (7.4%)16 (7.4%)

83 (38.6%)83 (38.6%)83 (38.6%)
119 (55.3%)119 (55.3%)119 (55.3%)

28 (13%)28 (13%)28 (13%)
39 (18.1%)39 (18.1%)39 (18.1%)

35 (16.3%)35 (16.3%)35 (16.3%)
11 (5.1%)11 (5.1%)11 (5.1%)

1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)
1 (0.5%)1 (0.5%)1 (0.5%)



23.	The Unitarian Universalist faith has historically been open to a wide
range of religious and philosophical viewpoints. Would you personally be
interested or disinterested if our new settled minister discussed the
following religious traditions or areas or thought on a regular basis as part
of their ministry?

Christianity
Islam

Buddhism
Hinduism

Judaism

Pan-Africa…

Secular/S…
0

50

100

150

200
InterestedInterestedInterested DisinterestedDisinterestedDisinterested



24.	Each minister represents a transition from the past into something new.
Although our previous pastor, the Rev. Dr. Andy Burnette, was much
beloved, he is a unique person and cannot be precisely replicated. Are you
comfortable with our next settled minister having a different professional
style than our previous settled minister?

215 responses

Comfortable
Uncomfortable

95.3%



25.	Are you comfortable with our next settled minister having a different
ministry focus than our previous settled minister?

215 responses

Our Congregation

Comfortable
Uncomfortable

96.7%


